



浙江省红十字会主办

2015年1月29日

星期四

第304期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 96232

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com

走基层 心连心

省红十字会连续第16年开展“博爱送万家”活动

□通讯员 浙红

1月13日,省红十字会启动开展“走基层,心连心”2015年博爱送万家活动。省红十字会筹集了价值近50万元的款物,由会领导率队,分三个走访慰问组赴青田县、武义县和龙游县,走访慰问困难老党员、老干部和因病因灾等导致生活困难的400户家庭,赴有关学校看望困难家庭学生,给他们送去党和政府以及社会各界的关心与温暖。

青田:红十字会送来“及时雨”

青田县舒桥乡阮坑村,是一个安静、偏僻的小山村。74岁的陈松杏,老伴早去世,儿子去年也遭遇意外身故。前不久,因为用火不慎,房子被全部焚毁,她只能住在村里临时搭建的简易房里。

细雨绵密,山路崎岖。省红十字会博爱送万家慰问组在党组书记、常务副会长王冬梅的带领下,一路跋涉,来到了陈松杏老人家。看到红十字会送来慰问金,还有棉被、大衣、大米、食用油等慰问物资,陈松杏很是激动,拉着王冬梅的手不住地道谢。“谢谢你们,谢谢共产党!”

王冬梅详细地询问她的生活情况,并鼓励她说:“党和政府还有社会上的一些爱心人士都会帮助你的,一定要坚强乐观地生活!”

辞别陈松杏老人,王冬梅一行来到陈龙金老人家中。84岁的陈龙金曾担任村干部17年,现在住在破旧的木房子里,每月和老伴仅靠政府发放的100多元老干部补贴应付日常生活开销。见到王冬梅送上的600元慰问金和大米、棉被、食用油等慰问品,这位84岁的老干部老泪纵横:“谢谢党和政府派人来看我,真是太谢谢你们了!”

“赶紧回去吧,雨大别淋着。”王冬梅挥手示意,向站在路口不停挥手的老人告别。慰问组其他4个小组分别慰问了舒桥乡舒桥村、根山村、高茂村、道彭村,为困难群众送去慰问金和物资。王冬梅一行还冒雨赶到王岙、舒桥小学,为困难家庭的学生送去春节前的慰问。

武义:寒冷冬天里的一抹“红”

1月13日,小雨淅淅沥沥地下着。省红十字会党组成员、专职副会长高翔一行4人冒雨来到武义县三港乡三港村,走访慰问当地的困难家庭。

慰问组首先来到樊余兴大爷简陋、昏暗的房子里,樊大爷今年80岁了,老伴多年前去世,一个儿子长年在外打工,目前单独居住。慰问组在交谈中了解到,樊大爷患脑血管硬化多年,医药费虽然医保能报销一部分,但每年还要自负几千元,生活负担很重。“要好好看病,保重身体啊”,高翔一边叮嘱着,一边送上了慰问金和物资。樊大爷连声称感谢,

并开心地穿上了崭新的蓝色大衣。王秀明一家是走访慰问中非常特别的一户人家。因三港村地处瓯江武义段的下游,今年8月,王秀明的房子在瓯江洪灾中损毁严重,经济损失数万元,一家人目前租住在别人家。讲起这段经历,王秀明的妻子眼泪夺眶而出。高翔将慰问金和物资送到王秀明妻子手上,祝愿他们早日盖好新房入住。

慰问组一行还走访了陶宅敬老服务中心、柳城敬老服务中心,了解老人们的生活情况;走访三港村中心小学、大溪口小学,看望那里的留守儿童们。

龙游:爱让这个冬天不再寒冷

1月13日,冒着寒风细雨,省红十字会党组成员、秘书长何乐琴率领慰问小组一行,来到龙游县开展慰问。

在石佛乡夏家村,慰问组一行看望了老党员、老干部汪卸松,向他

送上慰问金、慰问品和新年祝福。汪卸松一直住在两间墙面斑驳剥落的土坯房里,与80多岁的老母亲相依为命。去年,他在拆猪舍时不慎摔断了三根脊椎骨,至今无法从事体力劳动。看到慰问组到来,汪卸松的脸上露出了久违的笑容。何乐琴紧紧握着他的手,关切地询问着他的家庭和身体情况,并鼓励他:“要多多休息,好好养伤,相信有党和政府的关心,有社会各界的关爱,一切都会好起来的。”汪卸松红着眼圈,连声说,“谢谢政府,谢谢红十字会!”

慰问组一行还来到石佛乡小学,看望部分困难家庭的孩子,为他们送上了新年的礼物。

据了解,今年是省红十字会连续第16年组织开展“博爱送万家”活动,该活动曾荣获第三届“浙江慈善奖”。16年来,全省红十字会系统累计发放救助款物价值1亿多元,救助困难家庭13.3万余户。



红十字志愿者在开展“博爱送万家”活动,为困难家庭送上爱心款物和新春祝福。傅晓微 摄

我省掀起全民学习应急救护知识新热潮

□通讯员 李伊平

跨年夜上海外滩踩踏事件,让全民学习应急救护知识的重要性更加凸显。开年以来,不断有民众和媒体记者来电联系省红十字会,要求学习应急救护知识。

新年伊始,省红十字会联合多家省级媒体,全省红十字会系统齐动员,开展“百场万人公益救护培训”活动。据不完全统计,截至目前,全省各级红十字会共接到公众报名达3.35万人次,已经开展公益救护培训491

场次,培训人数达27091人。

省红十字会联合《今日早报》,通过开设专版和“早报名医堂”微信推送等方式,宣传动员社会群众报名参加公益培训。

1月3日至14日,省红十字会联合浙江经视,先后派出救护培训师赴省广电集团、天天快递公司、高速交警杭州支队、西溪印象城等单位,与经视主播甘泉一起现场教授群众学习急救知识,示范心肺复苏、止血包扎、意外发生时自救互救等应急救护技能,共录制专题节目15

期。节目连续播出后,迅速点燃了公众报名学习急救知识的热情。

浙江在线新闻网站也在首页重要位置,连续三周建立“红十字‘救’在身边”应急救护培训专题链接。专题内容包括“关爱生命,救在身边”系列讲座、省红十字救护培训中心制作的“一月一技”教学视频、红十字急救掌上课堂手机软件推广公益广告以及浙江省“红十字公益性应急救护培训”民生实事项目介绍等。

省红十字会也加大自媒体宣传力度,官方网站在首页专门设立“关爱生命,救在身边”专题。官方微博、微信等新媒体也及时跟进,发布媒体报道信息、现场图片等,宣传应急救护知识,动员公众参加应急救护培训。

近年来,我省各级红十字会深入开展应急救护培训进社区、进农村、进学校、进机关、进企事业单位等“五进”活动。2014年,全省红十字会系统共培训红十字救护员19万人、救护师资2267人,普及救护知识81.9万人次,三类培训总数超百万人次。

宁波成立红十字事业发展研究中心

□通讯员 齐杨成

宁波市红十字事业发展研究中心(红十字理论研究会)签约仪式日前在宁波大学举行。该中心由宁波市红十字会与宁波大学合作共建,设在宁波大学马克思主义学院。宁波大学副校长徐铁峰与宁波市红十字会党组书记、常务副会长金黎萍在合作协议上签字,并为研究中心授牌。

研究中心将以科学发展观为指导,以理论创新为动力,以理论联系实际为原则,着眼于宁波市红十字事业的历史与现实、改革与发展,着力使研究中心成为红十字文化传播的阵地、理论研究的平台、人才培养的基地。

嘉兴人道传播创佳绩

□通讯员 严明强

2014年,嘉兴市红十字会从理论研究、宣传传播、树立榜样等三个方面,拓展红十字人道传播渠道,加大宣传传播力度。

2014年,该市红十字会依托与苏州大学合作成立的“红十字运动研究中心嘉兴研究基地”,大力开展红十字理论研究。

《人人都是宣传员》、《借势·推动·引发》、《浩然正气——当代中国红十字人的理想品格》等5篇理论文章先后发表于《中国红十字报》等报刊。其中,《人人都是宣传员》被评为2014年全国红十字优秀理论文章。

陈玮、张文龙入选“浙江骄傲年度人物”

□通讯员 刘常彬

1月16日,“最美浙江人—2014年度浙江骄傲人物”评选活动颁奖典礼在杭州剧院举行,10名“浙江骄傲年度人物”揭晓。由省红十字会联合有关地方和省级部门共同推荐的陈玮、张文龙,成功入选。

衢州医生陈玮,在杭州火车东站售票大厅看到有人昏倒,运用现

场应急救护技术,毅然出手救人,引发网友点赞。“医者仁心”的事迹,成为社会传唱的一段佳话。陈玮是衢州市柯城区人民医院重症医学科主任,从医20余年,她从死亡线上挽回的生命不计其数。她还是我省人体器官捐献事业的先行者,自2012年开始,她已促成6例器官捐献,挽救了20多位重症患者生命。2014年7月陈玮入选“红十字感动人物”,8

月入选“浙江好人榜”,9月入选“中国好人榜”。

浦江器官捐献者家属张文龙,先后痛失妹妹、父亲两位亲人,经历了常人难以想象的苦难。妹妹走了,他忍住泪水,做通父母的思想工作,捐献妹妹身上有用的器官,挽救了三名陌生人的生命;父亲走了,他忍住悲恸,用善良和磊落让爱心接力。张文龙坚信,爱可以传递。他不止一次地

说过:“人活着就要学会去爱,要爱惜自己,关爱亲人,善待他人。一个人的力量或许很渺小,但如果每个人都愿意做一些自己力所能及的善事,那么最终将出现一股巨大的力量,推动社会前进,真正实现和谐。”

红十字感动人物陈玮和张文龙,通过“浙江骄傲年度人物”评选活动的舞台,让“人道、博爱、奉献”的红十字精神,得到了更好地弘扬和传播。